

# 上海11·15火灾

最新进展

## 上海“11·15”火灾大楼工程建设情况已查明 起火楼工程存在违法多次分包

据新华社电 记者从17日上午召开的国务院上海“11·15”特别重大火灾事故调查组全体会议上获悉,发生火灾的胶州路大楼工程建设涉及的总包、分包、施工、监理等有关情况均已查明。事故调查组表示,将严格依法依规开展调查,严肃追究事故责任,深刻总结事故教训,推动整个安全生产工作。

记者在会议上获悉,“11·15”火灾发生时,上海胶州路728号大楼正在实施今年的静安区政府实事工程——节能综合整治项

目。静安区建交委2010年9月通过招投标,确定工程总包方为上海市静安区建设总公司,分包方为上海佳艺建筑装饰工程公司。此工程部分作业分包情况为:脚手架搭设作业分包给上海迪姆物业管理有限公司施工,搭设方案经公司总部和监理单位审核,并得到批准;节能工程、保温工程和铝窗作业,通过政府采购程序分别选择正捷节能工程有限公司和中航铝门窗有限公司进行施工。

事故调查组组长、国家安全生产监督

管理总局局长骆琳在会议上说,根据目前掌握的情况,经过初步分析,起火大楼在装修作业施工中,有2名电焊工违规实施作业,在短时间内形成密集火灾。这起事故还暴露出五个方面的问题:电焊工无特种作业人员资格证,严重违反操作规程,引发大火后逃离现场;装修工程违法违规,层层多次分包,导致安全责任不落实;施工作业现场管理混乱,安全措施不落实,存在明显的抢工期、抢进度、突击施工的行为;事故现场违规使用大量尼龙网、聚氨酯泡沫等

易燃材料,导致大火迅速蔓延;有关部门安全监管不力,致使多次分包、多家作业和无证电焊工上岗,对停产后复工的项目安全管理不到位。

骆琳表示,这起事故是一起因违法违规生产建设行为所导致的特别重大责任事故,也是一起不该发生的、完全可以避免的事故。他说,事故调查组将严肃认真彻底查清事故原因,依法依规严肃追究有关责任人的责任,给遇难者家属和受伤人员一个交代,给全社会一个交代。

责任追查

## 国务院:重大火灾实行逐级追查事故责任

据新华社电 国务院办公厅16日发出通知,要求进一步做好消防工作,坚决遏制重特大火灾事故。通知指出,重大火灾将实行逐级追查事故责任,依法追究相关负责人的法律责任。

国务院办公厅印发的《关于进一步做好消防工作坚决遏制重特大火灾事故的通知》指出,各地要高度重视冬季防火工作,认真组织开展火灾隐患大排查大整改。同时,严格落实消防安全责任制。地方各级人民政府全面负责本地区消防工作,政府主要负责同志为第一责任人,分管负责同志为主要责任人。地方各级人民政府主要领导要

亲自安排部署消防工作。要层层落实责任,把任务分解到各有关部门、单位和个人。各单位负责人对本单位消防安全工作负总责,进一步落实消防安全责任制和岗位责任制。要加大火灾事故责任追究力度,实行责任倒查和逐级追查,做到事故原因不查清不放过、事故责任者得不到处理不放过、整改措施不落实不放过、教训不吸取不放过。发生特别重大火灾事故的,除追究单位主要负责人和实际控制人责任外,还要追究地方负责人和上级单位主要负责人的责任;触犯法律的,依法追究单位主要负责人、单位实际控制人和上级单位负责人的法律责任。



上海市民来到发生火灾的大楼,用鲜花悼念遇难者

不幸事件

### 二楼3人躲进浴室 错过逃生机会

上海高层大火发生后,在不断搜救人员的过程中,消防员发现在逃生楼道的被困人员,一般是最容易被他们发现的,也会在第一时间得到疏散。

“二楼一户居民,3人丧生,实在太可惜了。”消防员说,他们逐层搜救时,在二楼发现紧闭的房门,破拆进入后,在房屋的浴室里发现了3位居民,但被发现时,他们早已没有了呼吸。二楼,无论怎样应该可以逃离现场的。据一些人分析,可能是二楼的这户居民,发现大火后,想要通过疏散楼道逃生,但楼道已烟雾弥漫,便折回躲进浴室,关闭房门,阻止烟雾进入,结果错过最佳的逃生机会。

逃生经历

### “为了小孙女活着走出去”

65岁的向海咪成功逃出火场,“是小孙女支撑我一定要活着出去的,我兑现了对孩子的承诺。”据这位退休教师介绍,她居住的楼层较高,发生火灾那天下午两点半,她和老伴决定尽快下楼时,家里电话响了,是在隔壁小学念书的小孙女打来的,当时

学校已经开始疏散,孩子看到自家大楼火光冲天,赶紧通知爷爷奶奶逃命。电话里孙女泣不成声,向阿姨鼓励孩子:“你放心,爷爷奶奶一定会活着逃出来。”

向海咪夫妇只带了湿毛巾和哮喘病喷雾,按照原来了解的逃生常识,没有选择电

梯,而是通过楼梯一路走了下去。在充满烟雾的逃生通道里,两位老人互相搀扶着摸索前行,尽管他们什么也看不见,只能顺着墙壁一路爬下来,但是最终还是逃了出去。“我们累得够呛,但只有一个念头,就是为了小孙女也要活下去。”

### 15楼男子带家人邻居冲出大火

张海哨一家人是火灾的幸存者。家住15楼的他沉着冷静,带领妻子、9个月的孩子、岳母还有其他两位邻居死里逃生。

“那天下午我们一家人都在家。2时30分左右,我打开门一看,一股浓烟扑面而来。”张海哨赶紧把家里的棉被、毛巾全都拿出来,到卫生间湿透后把门窗堵死。这时,他发现窗户外面的脚手架上有人爬上爬下,张海哨赶紧让脚手架上的人先到

自己家里避避火,把家里近10条棉被全部拿出来,分给大家。“当时有70多岁的老太太抱着外孙女,有邻居的母女,先后进来近10人。我们不能等死,决定往外冲。”张海哨让大家披上湿棉被,用湿毛巾捂上嘴,带领大家往外冲。

终于跑到一楼,却发现大门已被火海吞噬了。环顾四周,发现侧面一个栅栏已经被推开,他连忙将被子铺上去,把其他人

推出去。这时回头一看,发现一起冲出来的10人中只剩下两人了。冲出火海,张海哨看到消防队员的第一反应便是,“地下室还有很多人。”只见消防队员带了4个人就往里冲,又救出了许多居民。

张海哨说,自己是天津人,11岁时经历了唐山大地震,当时天津也有许多人遇难,自己幸免于难;没想到在上海又经历了一次生死劫难。 综合新华社报道

安徽省人民政府指定公物拍卖机构  
**安徽银河物资拍卖公告** 59期

拍卖时间:11月26日(周五)上午10:00  
拍卖地址:本公司拍卖厅  
拍卖标的:(届时以拍品目录及注意事项为准)  
罚没物资一批(热轧带肋钢筋、热轧光圆钢筋、热镀锌槽钢、热镀锌角钢、架空绝缘电缆、交联电缆、布电线,计量详见清单)参考价约100-125万;  
看样登记:公告日至11月25日下午5:00止(到帐);  
联系电话:0551-2621222、2609766  
公司地址:合肥市长江中路55号省委办公厅服务楼4层  
注意事项:须单位凭有效营业执照、组织机构代码证、法人身份证、代理人身份证复印件办理登记手续,保证金100万。采取先密封报价后公开拍卖方式。竞买不成3个工作日内退还(不计息)。  
2010.11.18

芜湖市金桥拍卖公司  
**拍卖公告**

受委托,我公司于2010年11月25日9时在本公司拍卖厅拍卖下述标的,现公告如下:  
芜湖元丰集团有限公司整体资产(详见评估报告),参考价:210万元;  
一、看样、报名时间:自公告之日起至拍卖会前一日止。  
二、竞买事项:有意竞买者请于拍卖会前携本人身份证或营业执照来本公司办理竞买手续,并缴纳标的参考价10%的履约保证金。竞买不成功,拍卖会结束后三个工作日内全额退还。  
三、公司地址:芜湖市中山路步行街中山大厦K座六楼  
四、服务电话:0553-3111402 3881439  
二〇一〇年十一月十八日

亳州电信让普通百姓尽情享受宽带“头等舱”服务

近日,亳州电信公司召开新闻发布会,推出“宽带服务五项承诺”。

该承诺主要面向县城区域及以上范围的电信宽带用户。在装维时限上、承诺范围的拓宽等方面较原有服务标准有了较大的提升。新的承诺充分围绕用户对电信需求的变化而变化,大大缩短了服务的响应时间,在用户具备装移机条件的情况下,新装宽带最多仅需48小时,确保服务的优质高效。承诺也体现了更加注重人性化和个性化,如在装机方面,此次承诺完全以用户方便的时间为标准,并提供一对一的7\*24小时宽带专家坐席服务。承诺一切以提高客户“方便度”、“舒适度”、“满意度”为前提,提升用户感知,打造星级服务。

承诺一 无条件受理。客户申请办理宽带装机、移机业务全部无条件受理;  
承诺二 48小时装机。自受理客户宽

带装机至竣工回单48小时完成,不可抗力除外;  
承诺三 城市4小时内修障。县城区域及以上区域的客户宽带故障报修,在每个工作日的有效工作时间内,4小时修复完毕;  
承诺四 7\*24小时宽带专家坐席服务。客户遇到宽带疑问,可随时致电宽带专家坐席,中国电信将提供7\*24小时宽带专家服务;  
承诺五 超时双倍赔偿。宽带装机、移机、修障超出承诺时限均按相应标准进行双倍赔付。

亳州电信公司领导还向记者介绍只要是亳州电信的宽带用户,不论何时何地都可以感受到专家级团队的优质服务,都可以尽情享受宽带“头等舱”的专属服务。  
任杰